XX Всеукраинская олимпиада по информатики
Второй тур 
Разделение многоугольников
На плоскости заданы две фигуры, ограниченные выпуклыми многоугольниками. Фигуры расположены таким образом, что их вершины не совпадают, а контуры имеют ровно 2 точки пересечения. 

[image: image1.wmf]Произвольным образом разделим плоскость прямой. Будем считать, что полуплоскость с одной стороны прямой соответствует первой фигуре, а с другой стороны – второй фигуре. Определим понятие дефекта разбиения – сумма площади первой фигуры, которая расположена в полуплоскости второй фигуры, и площади второй фигуры, которая расположена в полуплоскости первой фигуры. Из двух возможных соответствий полуплоскостей к фигурам выберем такое соответствие, где значение дефекта меньше. 
Например, на рисунке изображена прямая, которая задает некоторое разделение многоугольников. Оценка дефекта этого разделения (два случая соответствия): (D)+(C+E) и (A+D)+(B+C). Из рисунка, D+C+E меньше, соответственно, в целом, оценка дефекта разделения порожденного этой прямой есть D+C+E.

Задание
Напишите программу DIVIDE, которая по заданным двум многоугольником находит прямую, которая образует разделение наименьшего дефекта.
Входные данные
Первая строка входного файла DIVIDE.DAT содержит одно целое число N (3≤N≤20) – количество вершин первого многоугольника. Последующие N строк содержат пары целых чисел – координаты вершин первого многоугольника в порядке обхода. (N+2)-ая строка файла содержит число M (3≤M≤20) – количество вершин второго многоугольника. Последующие M строк содержат его координаты заданные таким же образом, как и для первого многоугольника. Координаты точек положительны и не превышают 1000.
Выходные данные
Единственная строка выходного файла DIVIDE.SOL должна содержать две пары чисел – координат двух точек, которые однозначно задают разделение (прямую) с наименьшим дефектом. Числа требуется выводить в порядке: x1 y1 x2 y2. Координаты требуется выводить с точностью 10-3. Координаты точек должны быть положительны и не превышают 1000.  
Пример входных и выходных данных
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Мудрецы
В королевстве Олимпия живут N мудрецов, которые имеют совершенные интеллектуальные способности. Для поддержания творческого настроя среди интеллектуальной элиты королевства король ввел такую традицию.  
Каждый вечер M колпаков раскрашиваются в один из K разных цветов. Таким образом, Mi колпаков раскрашены в i-й цвет (i=1..K). Мудрецам эти данные известны. Пока мудрецы спят, каждому из них на голову цепляют один из колпаков, а оставшиеся прячут. Когда мудрецы просыпаются, они садятся в круг, так чтобы каждый из них видел колпаки всех остальных, и начинают думать о цвете своего колпака. Это выглядит таким образом. Каждый мудрец пишет на листочке, знает ли он цвет своего колпака. После этого все демонстрируют свои листочки. Если кто-то написал, что знает цвет – процедура заканчивается, и все идут на завтрак. Если никто не смог определить цвет, то мудрецы начинают думать снова, операция с листочками повторяется.
Задание
Напишите программу WISEMEN, которая по информации о цвете всех колпаков и распределению колпаков среди мудрецов определяет, какие из них первыми запишут цвет своего колпака, и сколько раз для этого потребуется демонстрировать листочки, либо установит, что никто не сможет этого сделать.
Входные данные
Первая строка входного файла WISEMEN.DAT содержит целые числа N (1≤N≤106) – количество мудрецов, M (N≤M≤106) – количество колпаков, и K (1≤K≤106) – количество разных цветов. Вторая строка содержит K целых чисел, каждое из которых задает количество колпаков определенного цвета. Третья строка состоит из N целых чисел, которые представляют цвета колпаков каждого из мудрецов. Цвета пронумерованы от 1 до K. 
Выходные данные
Первая строка выходного файла WISEMEN.SOL должна содержать упорядоченные по возрастанию номера мудрецов, которое первыми догадаются о цвете своего колпака. Вторая строка должна содержать одно число, которое определяет, сколько раз для этого будут продемонстрированы листочки. Если узнать об этом невозможно, то единственная строка выходного файла должна содержать цифру 0 (ноль).
Пример входных и выходных данных
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Пояснение. Пусть в королевстве всего три мудреца, два из которых имеют белый колпак (цвет 1) и один – черный (цвет 2). При этом еще один белый и один черный колпаки спрятаны. На первом этапе никто не сможет определить цвет своего колпака. На втором этапе каждый из владельцев белого колпака будет размышлять так: «Если б я имел черный колпак, то коллега, который имеет белый, догадался бы о цвете своего колпаку еще на первом шаге, однако этого не произошло, поэтому мой колпак белый!». А владелец черного колпака все еще не сможет определиться. Т.е., первыми догадаются мудрецы 1 и 2 с белыми колпаками и листочки для этого будут продемонстрированы два раза.

Живопись
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В стране Олимпия очень развита живопись. Картиной считается любой прямоугольник, который состоит из черных и белых единичных квадратов. Художник Олимпус решил радикально улучшить свои картины. Для этого он планирует к белому и черному цветам добавить еще и серый оттенок. По его задумке, граница между каждыми черным и белым квадратом должна содержать серую линию, чтобы образовался эффект плавного перехода.

Однако, перед началом работы, он обнаружил, что серая краска очень дорого стоит. Чтобы сэкономить деньги художник решил оценить, не выгоднее ли сначала перекрасить некоторые белые квадраты в черные, а черные в белые для того, чтобы минимизировать расходы на краску. 
Задание
Напишите программу DRAWING, которая по информации о существующей картине определяет минимальную сумму денег, которые понадобятся на ее улучшение.
Входные данные
Первая строка входного файла DRAWING.DAT содержит пять натуральных чисел N, M, w, b, g. 1≤N, M≤70 – высота и ширина картины, 1≤w,b,g≤1000 – цена рисования одного белого единичного квадрата, черного единичного квадрата и серой линии единичной длины, соответственно. Далее следует N строк, каждая из которых состоит из M литер. Литера B соответствует черному квадрату, а W – белому.
Выходные данные
Единственная строка выходного файла DRAWING.SOL должна содержать одно целое число, которое есть минимальной суммой затрат на улучшение картины.
Пример входных и выходных данных
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Пояснение. Необходимо перекрасить нижнюю правую черную клетку в белую.
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